

坚决把主体责任落到实处

港区开展企业负责人“安全面对面”活动

本报讯(记者 李孝忠) 遵守安全生产法,当好第一责任人。8月16日,港区开展“安全面对面”活动,中化蓝天太仓基地总经理范涛畅谈企业主要负责人职责的履行以及安全工作经验体会等。

中化太仓化工产业园内有3家法人单位,分别是太仓中化环保科技有限公司、太仓中蓝环保科技有限公司和中化蓝天霍尼韦尔新材料有限公司。多年来,3家企业坚持安全体系管理思维,牢固树立“红线”意识,强调

安全执行文化,小到上下楼梯扶手,大到严格遵守保命条款,坚决把安全管理执行到位。

活动中,企业负责人讲授安全课程,现场查找改善点与隐患。宣扬“安全提醒是一种关爱”的理念,所有安全管理从管理者开始执行,通过“瀑布式”自上而下传递。并强调推行OD红线,违章上报、“黄马甲”等管理手段,促进负向激励与正向激励相辅相成。违反保命条款,立即解除相关员工劳动合同,承包商则是清退且不得再为企业服务。

强化有限空间风险管控

城厢40余家企业参与培训

本报讯(记者 张立) 日前,城厢镇组织开展了有限空间警示教育暨安全培训会,进一步压实企业有限空间作业安全主体责任,有效防范遏制有限空间作业生产安全事故,提升企业风险管控和安全管理能力。

有限空间,是指封闭或者部分封闭,与外界相对隔离,出入口较为狭窄,作业人员不能长时间在内工作,自然通风不良,易造成有毒有害、易燃易爆物质积聚或者氧含量不足的空间。培训会邀请第三方专业讲师授课,全镇40余家企业参加培训。培训中,讲师从有限空间定义、有限空间辨

识管理等方面入手,对《工贸企业有限空间作业安全管理与监督暂行规定》《关于开展工贸企业有限空间作业条件确认工作的通知》等法律法规进行了详细解读,明晰了相关工作要求;结合有限空间作业所面临的各种风险,进一步明确和压实企业主体责任,防范有限空间作业安全事故的发生。

培训会上,城厢镇安监办工作人员还要求各企业抓好防暑降温和安全生产工作,特别注意有限空间、危险作业等重点领域和户外作业人员,坚决防止因盲目强干和“三违”行为引发生产安全事故。



古松还在 >>> 烟火气与文化味仍将延续



8月17日 星期三 晴

“终日市井,烟火了然。环视街头,商招次第;履履巷尾,气象万千。”在《古松弄记》中,作者葛为平这样记载古松弄往日的烟火气。在古松弄住了将近40年,如今到了暂别的时候,他在期待回迁新生活的同时,和许多居民一样,担心古松弄的历史文化气息随着旧址的倒塌而无以为继。

“1984年,我随父亲搬到这里,之后,我的儿子、孙子也都在这里出生成长,不管外面的新小区如何开发,我们一家四代从未搬离这里。”在古色古香的沧浪楼——太仓诗词协会的据点,我见到了葛为平,他向我讲述了古松弄近四十年的变迁。一开始,古松弄还没有确切范围,甚至连地名都以“东门

街南牌楼区域”自称,沿着古松边上的老街向两边发展,商铺和住宅慢慢多了起来,又紧邻政府和两所学校,老街上的业态也日渐丰富起来。谈起烟火气,葛为平认为,肉松骨头、满仓包子铺等店铺确实集聚了人气,但基于熟人社会的邻里情也构建了古松弄文化的真谛。他在文中写道,“饭金一铺,修四方睦邻”“树底谈天,长吏与布衣交耳”,古松弄汇聚又融合了四方来客,以古松为中心,形成了一个平等开放、真诚亲密的邻里空间。

时间来到今年年初,古松弄地块城市更新工作快速推进,葛为平一家也到了和老房子告别的时候。“说实话,签约腾房真是花了很大的决心,要不是房子太过破旧,谁都不舍

得离开这里,院子里的桂花树还是我儿子出生那年栽下的,连一草一木都凝结了太多回忆。”葛为平告诉我,“你家搬到哪里了?”“以后还会回迁吗?”“希望我们以后还是邻居啊”等问题已经成为街坊四邻搬家时告别的固定动作。

上海疫情一缓解,导演丁正也回了一趟古松弄。老房子推平了,童年时玩耍的“歪脖子”树也不见了踪影。他特意去寻找了“古松”,这棵两百年的罗汉松还静静伫立在古松弄和新华路交叉口的废墟里。“这个地块虽然谈不上真正的名胜古迹,但也是城厢镇老城区的百姓们常年生活的地方,生活痕迹、岁月记忆、烟火气都在此喧嚣过。老城更新,百姓回迁,人与人之间是否还能回到当初

亲密无间的邻里关系?岁月滋养的草木犹存否?新老居民如何恰当融合?”丁正的思考与葛为平不谋而合。

“在我们预期的规划设计中,将围绕古松,通过社区中心、景观公园、王锡爵故居打造一个整体的城市开放空间,打开古松的生长空间,留住古松弄街坊四邻共同的‘老邻居’。”市城投集团城市更新项目组成员翟永伟告诉我。和葛为平以文字留住古松弄一样,不少居民从绘画、老照片、影像入手,想要留住先前的生活状态。葛为平说,“好在大部分老乡都会回迁,让古松弄熟人社会氛围的延续成为可能。届时,我们将在新生活新环境下续写古松弄文化。”

本报见习记者 顾嘉乐 文/图



剪出 缤纷世界

昨天,科教新城学苑社区开展“喜迎党的二十大”主题剪纸艺术活动,在民间剪纸艺术家的指导下,学生们了解了剪纸艺术知识,并动手剪出了“荷花”等作品。

姚建平 摄

浏河派出所围绕重点场所逐一清查 “百日行动”守护百姓安全

本报讯(记者 张瑜) 高温天气,我市夏季治安打击整治“百日行动”也如火如荼。近日,浏河派出所结合夏季社会治安形势特点和辖区实际情况,强化社会面管控,优化巡防路线,提升显性用警,严厉打击各类违法犯罪活动,坚决维护社会稳定,全力守护百姓安全。

自“百日行动”开展以来,浏河派出所围绕辖区宾馆酒店、网吧、KTV、足浴房等重点场所,针对场所备案情况、安全责任落实情况、从业人员和场所内部疫情防控等工作落实情况等,逐一开展密集式清查,彻查安全隐患、治安

问题,认真梳理、登记检查中发现的各类隐患问题,并当场提出整改意见,责令限期整改。目前,浏河派出所共检查重点场所65家,整治治安乱点2个,抓获各类违法犯罪嫌疑人26名。

浏河派出所把各类不确定不安定因素作为行动推进的着力点和切入点,落实落细各项工作举措,全力以赴做好风险排查,确保“底数清、情况明”。自行动开展以来,浏河派出所对易制爆易制毒危化品企业开展全面检查,指导督促从业单位严格落实安全主体责任,彻查各类风险隐患,严防各类安全事故发生。

开展航空航天知识普及教育 穿越机表演吸引学生“打卡”

本报讯(记者 高焕涛) 日前,在太仓中德创新园航空产业园举行的穿越机表演,让来这里参观的中小学生大呼“过瘾”。这是该产业园利用自身优势,开展航空航天知识普及教育的一个缩影。暑假期间,园内的科普教育基地,成为学生们的网红“打卡地”。

“做航空、到太仓”为越来越多人所熟知。暑假期间,来自省太高、市实验小学等学校的数百名学生,有组织地走进园内蕴盛长三角空天科普教育基地,学习了解航空航天知识。去年9月成立的蕴盛长三角空天科普教育基

地是“中国航空学会苏州市航空航天研学基地”,基地内设航空工业化展厅、长三角穿越机体验展厅、研学教室等,展示了各类航空零部件100余件。

蕴盛长三角空天科普教育基地负责人邢新博告诉记者,为让广大学生更好地了解航空航天知识,基地通过PPT展示、模拟器体验、无人机一对一指导实操等方式,让学生现场感受科技力量。同时,基地还邀请园内高新技术企业专家,用通俗易懂的语言为孩子们讲解航空航天先进设备相关知识,对传播普及及航空航天知识起到了积极作用。

本报讯(记者 肖朋) 租赁住房是许多人的住房选择之一,因租客管理和使用不当引发的房屋租赁纠纷时有发生。近日,市法院审结了一起房东起诉租客的案件,要求租客赔偿房屋装修损失及租金损失。

来太工作的边某(化名)向程某(化名)租用了一套房屋。一次边某出差回来,发现因未缴水费家中已停水,马上联系物业及自来水公司补

忘关水龙头而造成损失 租客判赔房东2万余元

缴了水费。第二天,边某匆忙出差,拧开的水龙头忘记关闭。数日后,房东程某接到楼下邻居电话称其家中漏水,程某立即回来查看,发现家中地板、墙纸、家具及电器泡水损坏严重。因损失赔偿问题与边某协商不成,程某遂诉至市法院。

因原、被告对损失金额争议较大,法院委托鉴定机构对房屋财产水淹损失进行评估,鉴定机构经评估认定损失金额为2万元。审理

中,被告边某辩称恢复供水需本人现场办理,但他并未去办理,自来水公司恢复供水也没有告知,过错不在被告;原告则认为房屋已交由被告使用,被告忘记关闭水龙头导致水漫满屋而发生了损失,致使房屋无法出租,被告应当对损失承担赔偿责任。

法院经审理认为,被告出差时未关闭水龙头,因其管理和使用不善,导致恢复供水后房屋内产生水

淹损失,应当承担赔偿责任,被告拒绝承担赔偿责任无法律依据,故判决被告赔偿原告装修及家具损失、租金损失合计24000元。

庭审法官表示,合同具有相对性,租房人在占有使用租赁房屋期间,负有妥善保管和正当使用的义务,如使用不当造成房屋损坏,应当赔偿房东相应损失。因此,对于租房者而言,尽管是租赁房屋,使用时也应当增强责任心。

太仓首部原创儿童音乐剧《豚豚历险记》小演员招募



剧情简介

2021年3月1日,我国第一部流域管理性法律《中华人民共和国长江保护法》正式施行,长江流域生态保护进入全面有法可依的新阶段。

江苏省太仓市位于长江口南岸,作为“江尾海头”的江苏太仓,开展长江大保护责任重大,意义非凡。主创团队秉承着以艺术力量探究童年生活的宗旨,创作出当代儿童生活的新意和深度,反映太仓儿童与长江大保护的深度关联。让少年儿童在排演观剧的过程中,感受到长江保护的重要性。

故事以稀有的河豚一家为开端,因小河豚豚豚对身世疑惑,对外面世界好奇,保守严肃的家庭教育与他天真的天性产生了强烈的冲突。他向往友情,向往自由,向往人类灿烂的文明。在白鹭先生的帮助下,他来到了外面的世界。在经历了一系列的奇幻的漂流、艰难的抗争后,他看到了人类的美好,也见识了人类的贪婪。他欣赏了壮丽的风景也见证

了被破坏的环境。他收获了小男孩长江的友谊,并一起斗垮厨师曹胡子。在一路欢笑与艰险中,豚豚与长江成为了好朋友。同时也都成长为更好的自己。小男孩长江向豚豚郑重承诺,保护长江,保护长江生物。这不仅仅是孩童的承诺,更是我们大家的承诺。

海选招募

“豚豚历险,筑梦长江”——2022年全国首个大型原创长江大保护题材儿童剧招募演员活动。

招募角色要求

- 豚豚：一条活泼可爱的小河豚,心地善良,充满冒险精神。渴望外面的世界,向往人类的文明。
- 选角要求：男孩,年龄7~13岁之间,活泼好动,肢体协调,有较强的节奏感,爆发力,唱跳俱佳。招募3位。
- 长江：小小少年,知识渊博,气质沉稳。心地善

良,有勇有谋。

■其他角色：选角要求：男女不限,年龄6~14岁之间,有较强的模仿能力、肢体表达能力。

■招募事项：招考角色：豚豚、长江
招考项目：讲故事：自备不超过一分钟的故事,在讲述过程中塑造出角色,要求有角色感,活泼灵动。

唱跳：自备不超过一分钟无伴奏唱跳。美声、通俗、美通皆可。要求演唱有角色感、人物感,情感充沛。

招考项目：模仿：30秒模仿一种小动物,观察力、模仿力强。

唱跳：自备一分钟无伴奏唱跳。美声、通俗、美通皆可。声音洪亮,节奏感强。

- 招考时间：2022年8月28日
- 招考地点：太仓市青少年活动中心、晓那少儿舞蹈艺术中心
- 咨询热线：0512-53572537 (9:00~11:30, 13:30~17:00)
- 主办单位：太仓市教育局、太仓市水务局
- 出品单位：太仓市青少年活动中心
- 演出团体：太仓儿童艺术团
- 报名方式：扫描下方二维码,点击“立即报名”,按步骤要求完成报名。报名时间：8月15日~26日。



周日 8:30-11:30 周日 13:00-17:00